



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕趙老年報

不/只/精/彩 还/有/关/愛

2024年

12月27日

星期五

甲辰年十一月廿七

总第 3003 期

今日八版

新闻一句话

河北

■ 12月31日19时至2025年1月1日15时，河北省各定点医药机构暂停医保实时结算，参保人员先行垫付在定点医药机构发生的门诊、住院、购药等费用，待系统开机恢复运行后，进行医保费用结算或到参保地医保经办机构进行手工报销。

■ 截至目前，京津两地到廊坊康养的老年人超10万人，总数位居全省第一。

国内

■ 国家卫健委消息，我国将设置“12356”作为全国统一心理援助热线电话号码。

■ 目前，黑龙江、内蒙古、河南、吉林、新疆5省区合计耕地面积接近全国耕地面积的40%。

■ 国家统计局12月25日发布数据显示，2024年全国棉花产量达616.4万吨，比上年增加54.6万吨，增长9.7%。

■ 国家医保局发布声明，从未授权任何社会人员激活“电子医保卡”。

■ 12月24日，市场监管总局开展“特供酒”全国统一销毁活动，共销毁“特供酒”13.2万瓶。

■ 近日，退役军人事务部印发指引，规范烈士纪念设施建设。

■ 住建部表示，2025年要谋划实施一批城市更新改造项目，全面完成2000年底前建成的城镇老旧小区改造任务。

■ 中国物流与采购联合会消息，我国物流市场规模有望连续九年位居世界第一。

■ 生态环境部发文，鼓励石化、电力、钢铁、建材四类行业用线下参观或云参观的形式向公众开放。

■ 12月24日，中央广播电视台总台《2025年春节联欢晚会》发布重庆、湖北武汉、西藏拉萨、江苏无锡四地分会场。

■ 我国科研团队利用早期地球化石大数据，首次绘制了地球从20亿年前到5亿年前的高精度生物多样性演化历程。

国际

■ 韩国行政安全部消息，截至12月23日，韩国登记人口中65岁以上人口占人口总数比例已超过20%，韩国进入“超高龄社会”。

■ 巴拿马总统穆利诺发表声明重申巴拿马运河主权。他强调，巴拿马运河及其毗邻区域永远属于巴拿马，巴拿马的主权和独立不容谈判。

■ 近日，日本冲绳县举行县民大会并通过决议，要求日美政府在发生驻日美军犯罪案件后及时向冲绳地方政府通报，并对赋予驻日美军特权的日美地位协定作出彻底修改。

全国财政工作会议在京召开

明年提高退休人员基本养老金

12月23日至24日，全国财政工作会议在北京召开。会议强调，2025年要重点做好六方面工作。

一是支持扩大国内需求。适当提高退休人员基本养老金，提高城乡居民基础养老金，提高城乡居民医保财政补助标准，大力提振消费。加大消费品以旧换新支持力度，健全公共文化服务财政保障机制，推进实施新一轮国家综合货运枢纽补链

强链提升行动。积极扩大有效投资，合理安排债券发行，以政府投资有效带动更多社会投资。

二是支持现代化产业体系建设。着力提升科技创新能力，全力支持关键核心技术攻关。加快推动产业转型升级，深入实施专精特新中小企业奖补政策。加强对企业的纾困支持，坚决防止乱收费、乱罚款、乱摊派等问题。

三是支持保障和改善民生。突出就业优先导向，支持教育强国建设，健全人口发展支持政策体系，促进卫生健康事业发展，织密扎牢社会保障网，推动解决人民群众急难愁盼问题。

四是支持城乡区域融合发展。确保国家粮食安全，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，有序推进乡村发展和建设，大力推进新型城镇化，促进区域协调发展。

五是支持生态文明建设。深化横向生态保护补偿机制建设。加强生态保护和修复，继续支持打好蓝天、碧水、净土保卫战。稳步推进碳达峰碳中和，推动重点行业领域绿色低碳转型。

六是支持高水平对外开放。积极参与全球经济治理，深入参与多双边财经议题讨论。完善关税等进出口税收政策，深化与“一带一路”国家合作。

据央视新闻

墨香四溢迎新年

12月25日，石家庄市革新街道市委西院社区以写春联、送福到家为主题，开展了迎新年联谊活动。

本次活动，邀请到河北省书法家协会、河北科技大学书法协会的三位老师，一起为辖区居民“送福到家”。老师们现场挥毫泼墨、以笔寄情，旨在通过书法向居民传递新年祝福。

通讯员 马勉 报道



回眸2024·养老变“享老”

到助餐点享美食，真省心

本报记者 杜雅楠

民以食为天，老年助餐服务是老年人关心的“关键小事”，也是事关千家万户的民生实事。

离家近、菜品多……今年以来，石家庄市全面推进建设养老助餐工程，物美价廉的菜品、热情周到的服务，让老年朋友在家门口乐享幸福养老“食”光。

优化服务

打通送餐“最后一公里”

“张阿姨，您的饭到了，今天有您爱吃的土豆炖鸡块。”12月26日，桥西区长兴街道区域养老服务工作的工作人员，敲开了华柴西王生活区张女士家的大门。

今年87岁的张女士是一位独居老人。随着年龄增长，每到刮风下雨天，出门买菜就成了她的一大难事。今年4月，长兴街道区域养老服务工作的食堂营业后，张女士再也不用为这件事发愁了。“碰上天气不好的时候，一个

电话工作人员就会准时将饭菜免费送到我手里。”张女士说，这里的套餐也合适，三菜一汤只需要10元。

截至目前，长兴街道区域养老服务中心已为行动不便的老年人，提供了140余次免费送餐服务。

面向社会

菜品丰富价格还不贵

在石家庄不仅建起了社区敬老食堂，不少养老机构也开设了面向社区老人的老年餐桌。

“步行六七分钟就能到，关键饭菜每天不重样，吃着可口又舒心。”12月24日中午，家住新华区鑫城小区的李荣花，来到小区门口的“家外家”养老院吃午餐。“午餐是自助的形式，只需要15元。”

今年86岁的李荣花是一位退休工人。2019年老伴去世后，她搬到了儿子家住。“儿子、儿媳还没退休，平时白天家里就我自己。”

李荣花说，上了年纪，她也没有精力准备复杂的午餐，经常是热热早晨的剩饭或者喝点奶、吃口蛋糕简单对付一下。

李荣花得知，小区门口“家外家”养老院的食堂对外开放了，便让儿子帮忙办理了一张就餐卡。“我现在每周一到周五，都会来这里吃午餐。”李荣花说，这里吃得好，孩子们也不用惦记自己。

“我们虽然价格稍微高点儿，但菜品花样丰富，适合对‘吃’要求较高的老年朋友。”

“家外家”养老院院长刘巧云介绍说，截至目前，来食堂就餐的社区老人每月平均能达到200多位。

助餐网络

解决农村老人吃饭难

今年，石家庄市民政部门着力打造县乡村三级养老助餐服务网络。

“这是我刚打的午餐，一荤两素才花了5元。”12月26日，家住藁城区城子村的王

先生来到藁城区“幸福大院”孝老食堂用餐。

今年85岁的王先生是一位独居老人，之前，他的一日三餐都是自己动手解决。“一个人的饭没法做，我都是早上做出来一天的量，再分成三顿热热吃。”王先生说，今年6月，“幸福大院”孝老食堂开业后，他每天都在这里吃午餐。“我从家步行10分钟就能到，天气不好的时候一个电话就能送餐上门。”如今，王先生已经成为“幸福大院”的常客。

小饭碗装着大民生。如今，“幸福大院”孝老食堂已为老年人提供了15437人次的餐饮服务。

一餐一饭，皆有温度；一点一滴，皆为民生。记者从石家庄市民政局了解到，目前石家庄市已经实现街道老年助餐服务全覆盖。下一步，市民政局将进一步织密老年助餐服务网络，让更多老年朋友乐享好“食”光。